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Werven De Grote Verbinding  -  Tewerkstelling

De afgelopen maanden kwamen meerdere schandalen aan het licht over uitbuiting van 
buitenlandse arbeiders op werven in onder meer de Antwerpse haven. Wat betreft de Grote 
Verbinding - het sluiten en overkappen van de Antwerpse Ring door middel van de 
Oosterweelverbinding en achttien leefbaarheidsprojecten - staat in het Antwerpse 
bestuursakkoord te lezen dat de stad Antwerpen er samen met BAM (nu Lantis) alles aan 
wil doen om de grote nood aan arbeidskrachten in te vullen met talent uit Antwerpen en 
de Antwerpse regio. Men stelt daarbij enkele ambitieuze doelstellingen voorop, waaronder 
samen met partners als VDAB “zo veel mogelijk Antwerpenaren aan het werk krijgen en 
specifieke personeelsbehoeften voor de geplande werken invullen” en “voorzien in 
kwalitatieve huisvesting voor arbeiders, bedienden en projectleiders die de komende jaren 
aan de slag gaan in Antwerpen.” Men stelt daarbij bij te dragen tot een “grootschalige, 
versnelde renovatie en uitbreiding van het bestaand (sociaal en betaalbaar) woonaanbod 
in Antwerpen.” Er werd daarbij gesteld dat men de doelstellingen maximaal wil verankeren 
“in de aanbesteding van de werken en te waken over de naleving van de sociale 
wetgeving.”

1. In welke mate heeft de samenwerking met VDAB ervoor gezorgd dat “zo veel mogelijk 
Antwerpenaren” aan het werk gingen op de werven van de Grote Verbinding? Zo wil de 
stad Antwerpen jaarlijks in samenwerking met VDAB 150 mensen opleiden en 
begeleiden naar een job op een van de werven van Oosterweel. Het gaat om de jobs 
van bekister, ijzervlechter, baggeraar, kraanmachinist, elektromonteur en 
wegenwerker. Dat zijn knelpuntberoepen die bouwondernemers momenteel met moeite 
ingevuld krijgen. Daarnaast zouden nog eens dertig mensen aan het werk worden 
gesteld via de sociale economie. Ze zullen bijvoorbeeld instaan voor de bewaking, de 
catering of het verwijderen van afval op de werven. Om telkens dit aantal te kunnen 
aanleveren, moet er minstens een vijfvoud van dit aantal een opleiding krijgen. Zijn er 
cijfers van zowel de opleiding als de indienstneming om de verwezenlijkingen op dat 
vlak aan te tonen?

2. Kan worden gegarandeerd dat er op de werven van de Grote Verbinding geen 
wantoestanden plaatsvinden met onderaannemers zoals het geval was op andere in de 
regio? Op welke manier voert Lantis zelf proactief controle op sociale dumping uit op 
de werven? Bestaat er een lijst met de hele keten van onderaannemers die door BAM 
aangesteld zijn om de werken tot een goed eind te brengen? Kan de minister die 
bezorgen?

3. Hoeveel arbeidsmigranten zijn er momenteel aan de slag op de werven van de Grote 
Verbinding?



4. Hoe staat het met de huisvestingsomstandigheden van de arbeiders van BAM en haar 
keten van onderaannemers? In welke mate zijn, zoals te lezen staat in het Antwerps 
bestuursakkoord, de doelstellingen hieromtrent verankerd in de aanbesteding van de 
werken?

5. In een antwoord, van 24 juni 2022, van Antwerps schepen van wonen Els Van Doesburg 
op een vraag van gemeenteraadslid Sam Voeten aangaande de huisvesting van 
buitenlandse arbeiders, stelt de schepen dat de tijdelijke huisvesting van 
arbeidsmigranten niet kan vallen onder het huidig Woondecreet of het Logiesdecreet. 
Zij stelt dat er een decreetswijziging nodig is om hieraan tegemoet te komen. Daarvoor 
is zij “in overleg met Vlaanderen” en stelt zij dat al stappen zijn gezet “om de wijziging 
zo snel mogelijk in gang te zetten.” 

Kan worden toegelicht welke stappen er reeds ondernomen werden en wat de ambitie 
is? Welke stappen zal Vlaanderen zetten in samenwerking met de buurgemeenten rond 
de Oosterweelverbinding om ervoor te zorgen dat de arbeiders die onze infrastructuur 
komen bouwen niet in handen vallen van malafide huisjesmelkers?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Matthias Diependaele (582), Lydia Peeters 
(1690), Jo Brouns (912)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 912 van 16 september 2022
van JOS D'HAESE

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Diependaele, Vlaamse 
minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


